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Ço oco., 	k c f-Jí 

, 
Av. Ernesto Neugebauer, 1985 - Cep 90250-140 - Porto Alegre - RS - Brasil 

Fone (51) 3363 8000 Fax (51) 3363 8166 
E-mail: atendimento@trensurb.gov.br  - www.trensurb.gov.br  

Porto Alegre, 1 de novembro de 2016. 	 CE PRES-0123/2016 

Exmo Sr. 
BRUNO ARAÜJO 
M.D. Ministro das Cidades 
MINISTÉRIO DAS CIDADES 
Setor de Autarquias Sul, Quadra 01, Lote 01/06, Bloco "H", Edifício Telemundi II, 
140  andar Brasília / DF 70070-010 

Ref.: PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO PARA AFASTAMENTO DO PAÍS 

Excelentíssimo Senhor Ministro, 

Os empregados abaixo relacionados foram selecionados para participar do 
Programa de Capacitação de Recursos Humanos do Metrô, promovido pela 
Agência de Cooperação Internacional do Japão - JICA a ser realizado no período 
de 18/11/2016 a 03/12/2016. 

Nome: JÚLIO CESAR DALLA VALLE MACIEL 	 À Ccordernoío de Apoio do 
Cargo: Gerente de Recursos Humanos 	 Qabinete do Ministro 
CPF: 224.189.200-97 
RG: 2012080517 
Órgão de Origem: TRENSURB 
Unidade de Exercício: GEREH - GERENCIA DE RECURSOS HUMANOS 
Admissão: 21/05/2008 
Atribuicões: A Gerência de Recursos Humanos é responsável pela orientação, 

coordenação e controle das diretrizes estabelecidas pela Diretoria de 
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	 Administração e Finanças para as atividades de planejamento e 
administração das áreas de Recursos Humanos; formular os programas 
de trabalho, dimensionar seus recursos, submeter elementos à Diretoria 
de Administração e Finanças para aprovação, executar atividades de 
pareceres técnicos, orientar, coordenar e controlar o desenvolvimento 
de Recursos Humanos, propor à Diretoria de Administração e Finanças 
a elaboração, atualização ou revisão de normas , gerar padronização, 
acompanhar a legislação, supervisionar dados e informações sobre o 
desempenho de suas atividades, analisar, avaliar, interpretar e ajustar 
os índices estatísticos apurados, com o objetivo de fornecer subsídios 
às tomadas de decisões, elaborar, disponibilizar e manifestar-se acerca 
de assuntos de recursos humanos na empresa conforme legislação. 

Nome: MARCO CESAR DE PAULA 
Cargo: Gerente de Manutenção 
CPF: 462.796.010-72 
RG: 1033527274 	 s CUif& 
Órgão de Origem: TRENSURB 
Unidade de Exercício: GEMAN - GERÊNCIA DE MANUTENÇÃO 
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Admissão: 05/05/2008 
Atribuições: A Gerência de Manutenção é responsável pela orientação, 

coordenação e controle da execução das diretrizes estabelecidas pela 
Diretoria de Operações para as atividades de manutenção; formular os 
programas de trabalho, dimensionar recursos, submeter elementos à 
Diretoria de Operações para aprovação, orientar, coordenar e controlar 
os serviços de manutenção e estudos dos processos de trabalho, 
pessoal, propor medidas necessárias, elaborar, atualizar, revisar normas 
de procedimentos gerais de manutenção, estudos para aumentar a 
produtividade, modificar instalações e estabelecer padrões de eficiência, 
controlar e conferir dados e informações sobre o desempenho das suas 
atividades, submeter os resultados à Diretoria de Operações, observar o 
cumprimento dos requisitos de segurança no trabalho, promover, 
fiscalizar e controlar os serviços contratados no âmbito da Gerência, 
analisar, avaliar, interpretar e ajustar os índices estatísticos apurados 
referentes a manutenção em geral, fornecer subsídios às decisões, 
elaborar, disponibilizar e manifestar-se acerca de assuntos de 
manutenção ao âmbito da legislação. 

Nome: RAFAEL SANTOS LOPES 
Cargo: Superintendente de Desenvolvimento e Expansão 
CPF: 778.366.930-15 
RG: 1061894851 
Órgão de Origem: TRENSURB 
Unidade de Exercício: SUDEX - SUPERINTENDÊNCIA DE DESENVOLVIMENTO E 
EXPANSÃO 
Admissão: 28/04/2008 
Atribuicões: Desenvolver estudos permanentes, coordenar atividades no sentido de 

propor estudos sobre custos e tarifas, programar e desenvolver 
pesquisas na área de transportes e inovação tecnológica, desenvolver 
estudos de compatibilização da oferta em relação à demanda, propor e 
acompanhar a elaboração de estudos referentes a expansão, promover, 
coordenar e integrar as Gerências e Setores vinculados à 
Superintendência de Desenvolvimento e Expansão, revisar diretrizes, 
metas e procedimentos, propor reajustamentos, implementar eficiência 
e desempenho das atividades da Superintendência, analisar e aprovar 
programas de trabalho específicos das Unidades Organizacionais sob 
sua direção, verificar adequação da distribuição de recursos, consolidar 
os elementos, submeter os resultados ao Diretor-Presidente, promover 
a realização de cursos de treinamento e aperfeiçoamento, disponibilizar 
e manifestar-se acerca de assuntos referente ao desenvolvimento e 
expansão da Empresa. 

O programa tem como objetivo geral transferir o know-how japonês referente ao 
sistema operacional de ferrovias e linhas de metrô ao Brasil, de forma que as 
Empresas Metroviárias do Brasil possam solucionar questões relacionadas à 
operacionalização de suas atividades e que a sua experiência possa ser percebida 
e absorvida por outras empresas similares. Tem como objetivo específico transmitir 
aos participantes, noções acerca do sistema de capacitação de recursos humanos, 
gestão e administração de estabelecimentos de treinamento de operadores 
ferroviários e de metrô adotados pelo Japão, de forma que este conhecimento 
possa ser posteriormente incorporado pelas Empresas Metroviárias do Brasil. 

O curso abordará as atividades abaixo descritas: 
- Transferência de tecnologias e conhecimentos relativos à operação e manutenção 
das linhas de metrô, entre outros; 

2 
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Transferência de tecnologias e conhecimentos necessários ao desenvolvimento 
de programas de treinamento cujos objetivos sejam a capacitação técnica e o 
fortalecimento do nível gerencial; 
Formação de currículos de treinamento que garantam a qualidade da formação 

profissional e a difusão de tecnologias e conhecimentos. 

O evento abordará a sequinte Drociramacão: 

18/11/16 - Sexta  Saída de São Paulo 

20/11/16 - Domingo  Chegada ao Aeroporto Kansai (KIX) 
MANHA JICA - Orientações gerais aos participantes 

21/11/16 - Segunda 
TARDE Emøresa JR (Operadora em Kansai): 

Setor de formação geral (gerencial e técnica) dos 22/11/16- Terça 
empregados de operação, centro de controle, pátio e 
manutenção de trens. Processos de sistematização dos 
conhecimentos e preparação de gestores e de 

MANHÃ e educadores. Processo de desenvolvimento dos 
23/11/16 - Quarta TARDE 

empregados, incluindo avaliação e mensuração dos 
resultados. Abordagem de segurança durante a fase de 
capacitação. Recursos de infraestrutura (centro de 
formação e material didático). 
EmDresa Mitsubishi: 

24/11/16 - Quinta MANHÃ e Gestão do conhecimento com o foco em: sistemas 
TARDE elétricos de trens, sistema de controle e operação, 

sistemas de comunicação, sistemas de tração. 
EmDresa Kawasaki: 

25/11/16 - Sexta MANHÃ e Gestão do conhecimento com o foco em: sistemas 
TARDE elétricos de trens, sistema de controle e operação, 

sistemas de comunicação, sistemas de tração. 
26/11/16 - Sábado  Descanso 

27/11/16 - Domingo  Descanso 
EmDresa Kintetsu (operadora privada em Kansai): 
Setor de formação geral (gerencial e técnica) dos 
empregados de operação, centro de controle, pátio e 
manutenção de trens. Processos de sistematização dos 

MANHÃ 
conhecimentos e preparação de gestores e de 

28/11/16- Segunda 
educadores. Processo de desenvolvimento dos 
empregados, incluindo avaliação e mensuração dos 
resultados. Abordagem de segurança durante a fase de 
capacitação. Recursos de infraestrutura (centro de 
formação e material didático). 

TARDE Universidade de Osaka: 
Palestra "Melhorias de Processos Produtivos" 
Emoresa JR (operadora em Nagoya): 
Setor de formação geral (gerencial e técnica) dos 
empregados de operação, centro de controle, pátio e 
manutenção de trens. Processos de sistematização dos 

29/11/2016- Terça MANHÃ e conhecimentos e preparação de gestores e de 
TARDE educadores. Processo de desenvolvimento dos 

empregados, incluindo avaliação e mensuração dos 
resultados. Abordagem de segurança durante a fase de 
capacitação. Recursos de infraestrutura (centro de 
formação e material didático). 
Discussão e Preparo do Plano de Ação 

30/11/2016- Quarta MANHÃ e 
TARDE Apresentação do Plano de Ação 

Avaliação 
01/12/2016 - Quinta TARDE Partida de Kansai para São Paulo 

03/12/2016 - Sábado  Chegada em São Paulo 

3 
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O afastamento do país, dos empregados Júlio César DaIla Vaile Maciel, Marco 
César de Paula e Rafael Santos Lopes é de grande interesse para a empresa, 
tanto para atualização de seu quadro técnico e oportunidade de melhorias nos 
processos de trabalho, quanto para o estreitamento das relações entre 
TRENSURB/JICA. Outros empregados já participaram deste programa e trouxeram 
grandes experiências que foram multiplicadas aos demais empregados da 
TRENSURB e aplicadas em rotinas de trabalho. 

Informamos ainda que as despesas referentes a hospedagem, alimentação, ajuda 
de custos para despesas diárias, viagens relativas aos estudos e despesas 
relacionadas à implémentação do programa (inclusive materiais) serão cobertas 
pela Agência de Cooperação Internacional do Japão - JICA, incluindo assistência 
médica gratuita para os participantes que vierem a adoecer após a chegada ao 
Japão. 

O afastamento dos empregados enquadra-se na previsão do Decreto n° 1.387 de 
07 de fevereiro de 1995. 

ciosamente, 

Soares Horbe 
-Prêsidente 
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EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRe$.A. 1. TRENSURS 

REGISTRO DE ATA DE REUNIÃO DADIRETORIA EXECUTIVA» 	Í 	 FOLHA 	WD 	05 

vr.& 1134 

Ás 10 horas do dia 06 de setembro de 2016, em sua sede, localizada na Avenida Iri 
Ncugbauer a° 1985. em Porto Akgre. Rio Grande do SiI, reuniu-se a i)iretoria ExccuIi 
Empresa de Trens TIJrbanos de Porto Alegre S#A TRINSURB. sob a. presidneiadoDir 
Presidente Sr. Ilumberto Kasper e presentes o l)iretor de Adrninistraço e Finanças 
Francisco Jorge Vicente e o Diretor de Operaç6es. Sr. Antônio (iiovani Fredrich de Mi 
1»timbéjil ptIruciparJm da retrnio os Sr Ralael santos Lopes Superuntendenu 
.l)esenvolvimento e i3xpansào e Diego ios Tarta. Siperintendente de Dsenvolriir 
Comercial. Dando inicio aos trabalhos foram tratadosos eguin1esassuntos. conforme a 
apicwida 1) Al'RECIAÇA()  DA \ IA N4' 113 DA IFIJNIÃO DA DIRE1O 
EXECUTIVA - DIREX: Aprovada a Aia da rewiio de n° 1133. 2) CI GEI'LA 0197/ 
(RESULTM)OS FINANCEIROS ACUMUiADOS ATÉ MARÇO DE 2016): 
apresentado pela Sra. Márcia. A kxandra Zoru. Gerente de Pkuiejarnexi:td Ccirporativ 
indicadores financeiros da limpresti acumulados de janeiro a março de 2016 
TRANSIÇAO DE NIVEIS DE ANTIGUIDADE - rc:FS: O Sr. Francisco Jorge Vie  
Diretor de. Administração e Finanças, relatõn que a Qcricia de Recursos Humanos - 013 
está analisando o tema e pósteriormente apresentar4 o trabalho à DIRI3X. 4 PROC1 
ADMINISI'RATIVO NO 0371/2014 (CON 1 R1AÇÂO DE EMPRESA P 
PRESTA ÇAO I)E SERVIÇOS DIt ENGENHARIA PÁRA MAN(JTENÇÂ.O 
FROTA DE TUEs E StSTEMS DE APOIO AS OFICINAS): O Sr. Francisco 
Vicente expós o tema aos presentes Diante do eposto a DIRLX aprovou o meajustam 
sabre o saldo contratual. no percemunal de 6391769% relttivo ao Indice Nacionalde Cus 
Construção no Mercado - INCC-M/l0V rererente ao periodo de 05/05/2014 a 04105/1 
TRABAL1I08 DA LJN1SINOS: () Sr. Francisco Jorge Vicente relatou que obtevere 
dos questionários aplicado pela DIRAF aos GrupQs GMAP - UNISINOS sob 
implementação dos projetos apresentados. inIrmou. 'ainda_ que no decorrer da sei 
IinalizartS o encaminhamento dos trabalhos. 6) DISSIDÍO COLETIVO: O Sr. Fran 
Jorge Vicente informou que no dia 05 de setembro de 2016 ocorreu no TtibunatRegion 
Trabalho da 4 Região o julgamento do Dissídio Coletivb do SindicatO dos Trahalhador 
Ernpress de Transportes Metroviários e Coneams de Rio Grande do Sul - SlNDIMETR( 
no qual foi deferido o índice de 928% de reajuste salarial aos metrovitrioS sob iod 
cláusulas econômicas, referente ao índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo- 1 
do período de 12 doze) meses anterior A data base. 41  Em razão deste. índice estar 
pióimo ao da ultima pioposta da fase de negouaço o rLsultado do julgamento devei 
inlbrmado ao t)epamlamcnto de Coordenação e (iovcrnaiça das lmprcsas Estatais - DE 
intuito de alinhar ou nâõ a interposição de recurso. 7) PROCESSO ÀDMIN1STRATIV 
002116/2016 (VISI1 A fíCNICA ÀS IMPRESÁS METROVI RIAS NO JAPÂ( 
Sr. 1 lumberio Kasper. Direor-Presidente. informou que t TR1iNSURB recebeu um conv 
Japan J,iks nacional Coope; aiton 1 tenc t - ïIC l pai apai tu. ipam de CUL se teenico as emç 
meiroviãrias do JapÜn e que a TIt1-'_NSUItI3 tem ti prerrogativa de indicar 03 
cmprega(los para participarem do evento. Restou delihcado que a TRENISURD iá padi 
do referido curso e os seguintes empregados irão participar pela Empresa: Sr. Raíael 5 
Lopes. Superintendente de Desenv&vimentoe Expansãó; Sr. Júlio César DaDa Valie M 
C'iercnie de Recursos Humanos e r Maico Cesai de Paula creme de Manutenção 
destacar que a aludida vmstUt sra IoIalmrmte cusicada pela JICA 8) PROCE 
ADMINISTRATIVO N°1)01079/2016 (AQUISIÇÃo 1W 15 TEJEs —NO IA TÉC.N1 
O Sr. Rafael Santos Lopes, Superintendente de 1)esenvMvimento e Expansão, informo 

http://sei.trensurb.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_download_anexo&aca... 01/11/2016 
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EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE SA.L TRENSURB 

REGISTRO DE ATA DE REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA 	 FOLHA 

C$tâ .pretisto para a dia 16 de setembro do. corrente ano .a eiírega dos relatórios téc 
irci dos testes dinâmicos efe(uados pelo (oiisórcto O i -WOA 116s. TUES da Srie 2( 
conclusão deste relatório e a resposta dos questionurnentõs eiwiados.pela.TRJNSUR13 
&terminin1e para liheraçâo dos pto\mrns ftns para dpeiação comercial 9) I'ltOC 
U)MINISTRA1 IVO NÕ 2188/2014 (CFI)ENUÂ DE ESPAÇO PARA I'OTrN 

SECRETARIA MUN1IC1PAL DE SAUDE DE CANOAS): O Sr. Curls .Ar(hurCm 
de Mnmbrini. Gerente iuridko. inlbrmou que o Temio firmado e nto renovada a vig 
levou a sua extinção. l)estafi.rrna dcvcri ser comunicalo à Prefeitura Municipal de Ci 
para dar iflkio: tU) nOVO e autónomo procedimento, tieiacando-se que em fiite de sei 
eleitoral. na es['era municipal. o pleito poderá ser deliberado somente após jitneiro de 
10) PROCESSO ADM1N1SFRAI IVO N" 001602/2016 (ldEI NU  13103, DE 30 
JUNJÏO DE 2016 - ESTATUTO JURÍ1)ICO DA EMPRESA PÚBLICA): .0 Sr, C 
Arthur Laraptto de Mambnni InIOTinOU que ti GLPLA ja desenvolviu o niapcamcn 
proviclncias estando trabalhando dentre algumas que.sú entende iutoap1i Mis .Toda'i: 
lace de discussao ucerc t da vigência e da noticia quantola rcgulament1io pci via de D 
Eecuuo ha eia de se acompanhai o mesmo podLndo t Lmpisa ii procndo as adapt 
naquilo que se evidencia etètiv avanço e depende tão somente de titos clç gestão 
PROJETO BÁSICO DE CON 1 IR 1 AÇÃO DF. SFRV1ÇOS ADVOGA 
TRMIA:UliSTA: O Sr. Carlõs Arthur Carapeta de Mambriiti expós o tema aos pres 
'\icm dissó solicitou que a Otietui ia dtlibeiasse a i ICspCIIO da ctcnsão dos trah 
pretendidos. Restou deliberado que deverú ser licitada t prestação de serviços de advc 
trabilhista no âmbito,  do conLnuOso mdix idual plunmo e coletivo mclusne na asse 
(LLIaIltc) à uegociaço de dissfdios coletivos, 1.2) PROPOSTA DE MODELO DE GES 
PARA FIBRA OPTJCA: Foi ap.eseniado pelo Sr. !iosué Marques Passini Cerca 
tnfoimAtaa a pioposia de modilo de gcstto para a fl1ra opilca, hcm corno a inhitiesti 
edste. sistàmas dependentes desta infraestrutüra, diagnóstico kcnico. relações' contei 
suuaçao atual da gesto entre outios Resiou delihetadn quê sera emitida a Rsøluç 
Presidência REP para nomear o Grupo Técnico - IGT que tratarâ. do

'  
mapcamen 

processo de gesto da libra e proposição de Norma de Procedimento Gual - NPG para rt 
tema. 13) PROGRAMA lM INTEGRI DADE E CON}'ORMIDADE: 1oi.'apresc'ntadc 
Sr Carlos Augusto Helolli de Almeida Consultor ESpecíaL o tcma aos piesuitês l 
deliberado A nomeaçâo doGrupo de Trabalho - (ii' parà e1aboraão ecietalharnent:o do 
de Implementação do Programa de Integridade constante da RED-QOl 7/201 , composi 
Coordenador definido pelo Diretor-Presidente, um Adt!ninislrador de Empresas vinul 
(krênua de l'lanciamcnto Coupeurativo uni piofisional indicado pela (,erênu 
Supnmentos dois prolisionais vuiculados a Manutcnçto c trôs profissionais vincula 
0peraçio mdicados pela Diretoria de Operações Com base na pratiLa usual das uiipres 
estruturam, programas semelhanies, o Coordenador do1Grupo de Trabalho estará vinc 
direuunente ao ocupante do cargo de ,Diretor-Presidentõ e, sempre que houver a suhsti 
deste devera haver a num kstação em relação a esta coou denação c.on ai idando a noni 
ou substituindo o coordenador. Além disso. as UOsj envolvidas deverão indicar ot 
represintantes no pia/o de 05 (cinco) dias e de posseldestes  nomis emutu a Resoluç 
Presidência - REP para nomear o Grupo de Trabàlho GT. 14) ADICIONAl 
PL'RI( ULOSIDkDE (I'ADRONIZAÇÂO DE PAGAMEN fO) O Sr hu ansco 
Vicente miormou que diante do Lato de c\istir açlo atiizada pelo SINI)IMETRO/RS 
a° RR-625-68-2010304.O027. ttamitando no TST que tra1a sobre o tema em tela. Dkti 
eqõsto, restou deliberado que a padronização de pkWarnento de pericúlosiclade 

http://sei.trensurb.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_downloadanexo&aca... 01/11/2016 
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EMPRESA DE TRENS URRANOS DE PORTO ALEGRE S.A)— TRENSURB 

REGISTRO DE ATA DE REUNIÃO DA DIRETORIA EXECUTIVA 	 FOLHA 	NT 	05 

SUSpCnSU iié a decisflo judicial. Nada mais havendo para ser, tratado foi encerrada a reun 
elaborada a ata que segue assinada pelos presentes. 

4llmheIi?tasper 
i4)irct1Prcsidcnte------. 

ranc,X oric vicepte 
l)irclor de4dmin;"$1,oçfto e Finanças 

(. 
António Giovtni fledrich 

. ,
dL e Malios 

l)ireior de Õpciçi'Sis 

e 

http://sei.trensurb.gov.br/sei/controlador.php?acao=documentodownloadanexo&aca... 01/11/2016 



Carta 123 (0403444)         SEI 80000.121867/2016-11 / pg. 8

EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE LA. 

Av. Ernesto Neugebauer, 1985 
Fone: (51) 3363-8000 
90250-1 40 - Porto Alegre - AS - BRASIL 
CNPJ 90.976.853/0001-56 - Inscrição Estadual 096/2075469 
www.trensurb.gov.br 	 - 

iSEDEX\ 
1 9i22S7282DRIR8 

8Lt... 
. 

1 

:D 
.:4'iZ82-Dk43 

Exmo Sr. 
BRUNO ARAÚJO 
M.D. Ministro das Cidades 
MINISTERIO DAS CIDADES 
Setor de Autarquias Sul, Quadra 01, Lote 01106, Bloco "H", Edifício Telemundi II, 
14° andar Brasília / DF 70070-010 

CÕD. 37.03.1024 

'I #11111:1 = o 1 MM» A  ORREIOç1-r__ 	- 

SA 63100646 9 BR 
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MINISTÉRIO DAS CIDADES
Gabinete do Ministro

Papeleta de Providências nº 2028/2016/SEI/APOIO GAB-MCIDADES/GAB-MCIDADES

 
AECI CGLOG SECRET MIN
ASCOM CGMI SNTMU
ASPAR  CGRH SNAPU
ASRI  ConCIDADES SNH
ASSES IMPRENSA CONJUR SNSA
ASSES GAB MIN DENATRAN SPOA
 CERIMONIAL SECRETARIA EXEC  SIC
   

 

PROVIDÊNCIA(S) SOLICITADA(S):

Acompanhar Falar-me, Por favor
Arquivar Responder ao requerente/interessado

Avaliar  e adotar as devidas providências Responder ao requerente/interessado, c/c a
este gabinete

Emitir Manifestação Tomar Ciência
Emitir Nota Técnica  

 

OBSERVAÇÕES:

 

Brasíl ia, (04 DE NOVEMBRO DE 2016).

Documento assinado eletronicamente por Lorrany Seabra Pimentel de
Aguiar, Assessor(a) Técnico(a), em 04/11/2016, às 16:20, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016
do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0403516 e o código CRC 5F48FFAF.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0403516
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 227/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE

  
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB
  
À Secretaria Executiva,
Levo ao conhecimento dessa unidade, a solicitação de afastamento

do País dos empregados da Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre -
TRENSURB,  Júl io Cesar Dalla Valle Maciel, Marcos César de Paula e Rafael
Santos Lopes para participarem do Programa de Capacitação de Recursos
Humanos do Metrô, promovido pela Agência de Cooperação Internacional do
Japão - JICA, no período de 18/11/2016 a 03/12/2016 - SEI 0403444.

 
Maria Inês Espínola de Mello Dias

Coordenadora-Geral de Recursos Humanos
Documento assinado eletronicamente por Maria Inês de Mello Espínola
Dias, Coordenador(a) Geral de Recursos Humanos, em 07/11/2016, às
16:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da
Portaria nº 102/2016 do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0403662 e o código CRC D831D841.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0403662
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 1081/2016/SEI/ASSESSORIA SE/SE

  
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB
  
À Coordenação-Geral de Recursos Humanos,
 
De ordem do Senhor Secretário-Executivo, restituo o presente

processo para que seja prestada orientação à TrensUrb acerca dos documentos
e formulários necessários à solicitação de afastamento do país.

Documento assinado eletronicamente por Flávia Souza Ramos,
Assessor(a) Técnico(a), em 07/11/2016, às 17:05, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério
das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0406484 e o código CRC 5799F2A1.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0406484
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Assunto: Autorização Saída do Pais - TRENSURB - JICA
De: julio.maciel@trensurb.gov.br <julio.maciel@trensurb.gov.br> [+] [x]
Data: 09/11/2016 14:24:19
Destinatário: "samya.oliveira@cidades.gov.br" <samya.oliveira@cidades.gov.br> [...]
Anexos:22047BRAZIL.pdf (278.4 KB)
Boa tarde Samya

Recebemos por email os e-tickets das passagens aéreas dos empregados:
- Julio Cesar Dalla Valle Maciel,
- Marcos Cesar de Paula e
- Rafael Santos Lopes,

convidados da JICA para viagem ao Japão.

Atenciosamente

Julio Cesar D. Maciel
RE 2855 - CRA 12245
GEREH - Gerência de Recursos Humanos
Tel: (0XX) 51 3363-8510
E-mail: julio.maciel@trensurb.gov.br

iiii SIGRH
                                                                                                                   
SISTEMA INTEGRADO DE

GESTÃO DE RH - TRENSURB

Visualizar impressão https://expresso.cidades.gov.br/index.php

1 de 1 09/11/2016 14:33
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 230/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE

  
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB
  
À Assessoria de Relações Internacionais,
 
Encaminho o presente processo, para análise e manifestação, após a

inclusão dos documentos SEI nº 0411296 e 0411286.
 
 

Polyanna de Jesus Moreira
Administradora

Documento assinado eletronicamente por Polyanna De Jesus Moreira,
Administrador (a), em 09/11/2016, às 16:47, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério das
Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0411434 e o código CRC A9B82B73.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0411434
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MINISTÉRIO DAS CIDADES
Assessoria de Relações Internacionais

NOTA TÉCNICA Nº 52/2016/SEI/ASRI/SE-MCIDADES

PROCESSO Nº 80000.121867/2016-11
INTERESSADO: JÚLIO CESAR DALLA VALLE MACIEL, MARCOS CÉSAR DE
PAULA E RAFAEL SANTOS LOPES
Referência: Autorização de afastamento do País.

 

1. Tendo em vista o Despacho SE Nº
230/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE, de 09.11.2016, por intermédio do qual é
encaminhado a esta Assessoria de Relações Internacionais – ASRI/SE o processo
nº 80000.121867/2016-11, referente ao afastamento do país no período de 18
de novembro a 03 de dezembro de 2016, dos servidores  JÚLIO CESAR
DALLA VALLE MACIEL, Gerente de Recursos Humanos, CPF: 224.189.200-97,
RG: 2012080517,  MARCO CESAR DE PAULA,  Gerente de Manutenção, CPF:
462.796.010-72, RG: 1033527274 e RAFAEL SANTOS LOPES,  Superintendente
de Desenvolvimento e Expansão, CPF: 778.366.930-15, RG: 1061894851, todos
lotados na Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A. (TRENSURB) ,  para
participar do Programa de Capacitação de Recursos Humanos do Metrô, que
ocorrerá Japão, de 21 a 30 de novembro de 2016, apresentamos os seguintes
comentários.
2. A manifestação desta ASRI decorre das atribuições previstas no
Regimento Interno deste Ministério das Cidades que consistem, dentre outras,
em assessorar as atividades de captação e proposição de ações a serem
contempladas nos acordos e assistência técnica financeira internacional, bem
como assessorar o Ministério na formulação de propostas de cooperação
técnica junto a Programas Nacionais de Cooperação Técnica e Acordos Básicos,
nos termos dos incisos II e III, do artigo 6º, da Portaria nº 383, de 18.08.2005, a
qual altera a Portaria nº 227, de 04.07.2003.
3. Ademais, por meio do Memorando-Circular nº 002654/2009/GAB-
MCidades, de 25.03.2009, é solicitado a esta assessoria verificar se foram
observados, para a autorização do afastamento de servidor do País, os
seguintes elementos: memorando de indicação do servidor, nota técnica
justificando a importância da participação do servidor no evento,
programação/convite/folder na l íngua pátria, bem como nota informativa com os
respectivos custos.
4. O envio e justificativa da indicação dos servidores ocorrem por
intermédio da CE PRES-0123/2016, com data de 01.11.2016, confirmado pelo
Diretor - Presidente, Sr. Francisco José Soares Horbe.
5. A referida Nota trata, ainda, dos custos envolvidos para a
participação dos servidores no programa. O afastamento se dará com ônus
limitado, cabendo a TRENSURB apenas a manutenção do salário dos
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empregados públicos. A Agência de Cooperação Internacional do Japão - JICA,
subsidiará os custos relacionados hospedagem, alimentação, ajuda de custos
para despesas diárias, viagens relativas aos estudos e despesas relacionadas à
implementação do programa (inclusive materiais), incluindo assistência médica
gratuita para os participantes que vierem a adoecer após a chegada ao Japão. 
6. Com relação à programação/convite/folder na l íngua pátria, nos
termos do mencionado Memorando-Circular, foi encaminhada a programação
do Programa de Capacitação de Recursos Humanos do Metrô, que ocorrerá
Japão, de 21 a 30 de novembro de 2016. 
7. Por fim, lembramos que cumpre ao Sr. Ministro de Estado das
Cidades autorizar o afastamento do País dos servidores desta Pasta e dos
empregados públicos e dirigentes de suas entidades vinculadas, conforme a
Portaria MCidades nº 132 de 17.03.2015.  
8. Ademais, pedimos observar a Portaria nº 321, de 15.06.2015, no
tocante à recomendação de que seja apresentado no âmbito da TRENSURB um
relatório circunstanciado da participação dos servidores no referido programa,
com o objetivo, também, se for o caso de disponibil izar essas informações em
banco de dados deste MCidades.

 

                            Cordialmente,
 
 

Nicola Speranza
Chefe da Assessoria de Relações Internacionais

Documento assinado eletronicamente por Nicola Speranza, Chefe da
Assessoria, em 09/11/2016, às 17:56, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0411594 e o código CRC BEA65A25.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0411594
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MINISTÉRIO DAS CIDADES
Coordenação-Geral de Recursos Humanos

NOTA TÉCNICA Nº 172/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE-MCIDADES

PROCESSO Nº 80000.121867/2016-11

INTERESSADOS: Júlio César Dalla Valle Maciel, Marco Cesar de Paula e Rafael Santos
Lopes

1. ASSUNTO
1.1. AFASTAMENTO DO PAÍS COM ÔNUS LIMITADO.
2. REFERÊNCIAS

 
2.1. Lei nº 8.112/1990.
2.2. Decreto nº 1.387/1995.
2.3. Decreto nº 7.689/ 2012.
2.4. Decreto nº 91.800/1985.
2.5. Portaria GM do MCIDADES nº 321/2015.

 
3. SUMÁRIO EXECUTIVO

 
3.1. Trata-se o presente de solicitação de afastamento do País dos
empregados públicos JÚLIO CESAR DALLA VALLE MACIEL, Gerente de Recursos
Humanos, MARCO CESAR DE PAULA, Gerente de Manutenção, e RAFAEL
SANTOS LOPES, Superintendente de Desenvolvimento e Expansão, da Empresa
de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A, de 17 de novembro a 03 de dezembro de
2016, para participarem do Programa de Capacitação de Recursos Humanos do
Metrô, promovido pela Agência de Cooperação Internacional do Japão - JICA, em
Kansai, Nagoya e Osaka, no Japão.

 
4. ANÁLISE
4.1. O afastamento dar-se-á com ônus limitado, conforme consta no
documento SEI nº 0403444, cabendo à  Empresa de Trens Urbanos de Porto
Alegre S.A apenas a manutenção dos vencimentos e demais vantagens do
emprego dos interessados, cabendo à JICA  as demais despesas afetas ao
afastamento.

 
4.2. Sobre assunto, conforme explanado pela TRENSURB, SEI 0040344, o
Programa de Capacitação de Recursos Humanos do Metrô tem como objetivo
transferir o conhecimento japonês referente ao sistema operacional de ferrovias
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e l inha de metrô ao Brasil , de forma que as empresas metroviárias possam
solucionar questões relacionadas à operacionalização de suas atividades e que
a sua experiência possa ser percebida e absorvida por outras empresas
similares.

 
4.3. Dessa maneira, a participação dos empregados é de grande
interesse para a empresa, tanto para atualização de seu quadro técnico e
oportunidade de melhorias nos processos de trabalho, quanto para o
estreitamento das relações com a JICA.

 
4.4. No tocante ao embasamento legal, a presente solicitação está em
conformidade com o inciso IV, artigo 1º do Decreto nº 1.387, de 07 de fevereiro
de 1995, que assim dispõe:

 
“Art. 1º O afastamento do País de servidores civis de órgãos e entidades da
Administração Pública Federal, com ônus ou com ônus limitado, somente
poderá ser autorizado nos seguintes casos, observadas as demais normas a
respeito, notadamente as constantes do Decreto nº 91.800, de 18 de outubro de
1985:
(...)
IV - serviço ou aperfeiçoamento relacionado com a atividade fim do órgão ou
entidade, de necessidade reconhecida pelo Ministro de Estado;(...)”
 

5. CONCLUSÃO
 
5.1. Desta forma, propõe-se o encaminhamento à Subsecretaria de
Planejamento, Orçamento e Administração, para ciência e posterior remessa à
Secretaria Executiva com vistas à deliberação superior.

 
Polyanna de Jesus Moreira                                                              Sâmya Oliveira

         Administradora                                                                         Coordenadora
De acordo.
À Subsecretaria de Planejamento, Orçamento e Administração, como

proposto.
 
 

Maria Inês de Mello Espínola Dias
Coordenadora-Geral de Recursos Humanos

Documento assinado eletronicamente por Maria Inês de Mello Espínola
Dias, Coordenador(a) Geral de Recursos Humanos, em 11/11/2016, às
09:31, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da
Portaria nº 102/2016 do Ministério das Cidades.
Documento assinado eletronicamente por Samya Valeska Pedreira
Oliveira, Coordenador(a), em 11/11/2016, às 09:39, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do
Ministério das Cidades.
Documento assinado eletronicamente por Polyanna De Jesus Moreira,
Administrador (a), em 11/11/2016, às 10:33, conforme horário oficial de

https://www.planalto.gov.br/ccivil_03/decreto/D91800.htm
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Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério das
Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0412890 e o código CRC 20AB00DA.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0412890
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

MINUTA DESPACHO DO MINISTRO AFASTAMENTO DO PAÍS Nº
0413224/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE

O MINISTRO DE ESTADO DAS CIDADES, no uso da competência que
lhe foi delegada pelo art. 2º do Decreto nº 1.387, de 7 de fevereiro de 1995,
com a nova redação dada pelo Decreto nº 3.025, de 12 de abril  de 1999, e ainda
o que consta no Processo nº. 80000.121867/2016-11, resolve: 

Autorizar o afastamento do País dos empregados públicos JÚLIO
CESAR DALLA VALLE MACIEL, Gerente de Recursos Humanos, MARCO CESAR
DE PAULA, Gerente de Manutenção, e RAFAEL SANTOS LOPES ,
Superintendente de Desenvolvimento e Expansão, da Empresa de Trens Urbanos
de Porto Alegre S.A, de 17 de novembro a 03 de dezembro de 2016, inclusive
trânsito, com ônus l imitado, mantidos os vencimentos e demais vantagens do
emprego, para participarem do Programa de Capacitação de Recursos Humanos
do Metrô, promovido pela Agência de Cooperação Internacional do Japão - JICA,
em Kansai, Nagoya e Osaka, no Japão.

 
 

BRUNO ARAÚJO
Documento assinado eletronicamente por Maria Inês de Mello Espínola
Dias, Coordenador(a) Geral de Recursos Humanos, em 11/11/2016, às
09:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da
Portaria nº 102/2016 do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0413224 e o código CRC 7C52C623.

 

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0413224
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 1996/2016/SEI/SPOA/SE

  
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB
  
Ao Secretário-Executivo
Assunto: Afastamento do País com ônus limitado.
 
Trata-se da solicitação de afastamento do País dos empregados

públicos Júlio Cesar Dalla Valle Maciel, Gerente de Recursos Humanos, Marco
Cesar de Paula, Gerente de Manutenção, e Rafael Santos Lopes,
Superintendente de Desenvolvimento e Expansão, todos da Empresa de Trens
Urbanos de Porto Alegre S.A (TRENSURB), de 17 de novembro a 03 de dezembro
de 2016, para participarem do Programa de Capacitação de Recursos Humanos
do Metrô, promovido pela Agência de Cooperação Internacional do Japão, em
Kansai, Nagoya e Osaka, no Japão.

Os autos foram, inicialmente, instruídos com a CE PRES-0123/2016,
SEI 0403444, em que a TRENSURB solicita e justifica a participação dos
empregados no evento e informa as despesas, que se darão com ônus l imitado,
cabendo àquela sociedade de economia mista apenas a manutenção dos
vencimentos e demais vantagens do emprego dos interessados.

Após, a Assessoria de Relações Internacionais, por meio da Nota
Técnica nº 52/2016/SEI/ASRI/SE-MCIDADES, faz considerações acerca do que
deve conter o processo, com vistas à devida autorização, SEI nº 0411594.

Por derradeiro, a Coordenação-Geral de Recursos Humanos, por meio
da Nota Técnica nº 172/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE-MCIDADES, registra
que o processo está devidamente instruído de acordo com a legislação vigente,
SEI nº 0412890.

Diante disso, encaminho o presente processo, contendo Minuta de
Afastamento do País, SEI nº 0413224, para conhecimento e, se de acordo,
posterior deliberação junto ao Senhor Ministro das Cidades.

 
 

Marco Aurelio Queiroz
Subsecretário de Planejamento, Orçamento e Administração

 

Documento assinado eletronicamente por Marco Aurelio de Queiroz
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Documento assinado eletronicamente por Marco Aurelio de Queiroz
Campos, Subsecretário de Planejamento, Orçamento e
Administração, em 11/11/2016, às 17:17, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0415688 e o código CRC 56CEBD5F.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0415688
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 722/2016/SEI/SE

  
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB
  

1. Manifesto-me favoravelmente ao afastamento do país dos
empregados públicos JÚLIO CESAR DALLA VALLE MACIEL, Gerente de Recursos
Humanos, MARCO CESAR DE PAULA, Gerente de Manutenção, e RAFAEL
SANTOS LOPES, Superintendente de Desenvolvimento e Expansão, da Empresa
de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A, de 17 de novembro a 03 de dezembro de
2016, para participarem do Programa de Capacitação de Recursos Humanos do
Metrô, promovido pela Agência de Cooperação Internacional do Japão - JICA, em
Kansai, Nagoya e Osaka, no Japão.
2. À consideração do Excelentíssimo Senhor Ministro.
 

LUCIANO OLIVA PATRÍCIO
Secretário-Executivo

Documento assinado eletronicamente por Luciano Oliva Patrício,
Secretário Executivo, em 14/11/2016, às 15:07, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério das
Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0416488 e o código CRC DA91B39A.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0416488
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MINISTÉRIO DAS CIDADES
Área de Apoio do Gabinete do Ministro

 

TERMO DE ENCAMINHAMENTO FÍSICO

Remetente(s): APOIO GAB-MCIDADES

1. Nos termos do art. 38 da Portaria nº 102, de 31 de março de 2016 do
Ministério das Cidades, atesto que encaminho os seguintes processos e/ou
documentos em suporte físico:
1.1. (Despacho assinado pelo Senhor Ministro referente ao afastamento
do país dos empregados públicos JÚLIO CESAR DALLA VALLE MACIEL, Gerente
de Recursos Humanos, MARCO CESAR DE PAULA, Gerente de
Manutenção, e RAFAEL SANTOS LOPES , Superintendente de Desenvolvimento
e Expansão, da Empresa de Trens Urbanos de Porto Alegre S.A, de 17 de
novembro a 03 de dezembro de 2016, para participarem do Programa de
Capacitação de Recursos Humanos do Metrô, promovido pela Agência de
Cooperação Internacional do Japão - JICA, em Kansai, Nagoya e Osaka, no
Japão.)
2. O presente Termo de Encaminhamento Físico (TEF) possui a(s)
seguinte(s) finalidade(s):

 Encaminhamento para arquivamento físico

 X Encaminhamento físico para o(a):                    CGRH

3. O encaminhamento físico se deu da seguinte forma:

 Via Malote

 Via Correios

 X Em mãos

4. A unidade destinatária, ao receber o processo ou documento em
suporte físico deverá verificar o conteúdo recebido e incluir um Termo de
Recebimento Físico no processo eletrônico correspondente, atestando o seu
recebimento.

 

Documento assinado eletronicamente por Lorrany Seabra Pimentel de
Aguiar, Assessor(a) Técnico(a), em 22/11/2016, às 11:00, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016
do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0427444 e o código CRC 6D288772.
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DISPOSIÇÕES:

Este documento deve ser assinado obrigatoriamente pelo solicitante.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0427444
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E-mail 81 (0443272)

Data de Envio: 
  28/11/2016 14:03:26

De: 
  MCIDADES/COBEN <coben@cidades.gov.br>

Para:
    julio.maciel@trensurb.gov.br
    samya.oliveira@cidades.gov.br

Assunto: 
  Afastamento do País - Trensurb

Mensagem: 
  Boa tarde! 

Tendo em vista a publicação do Despacho de autorização de afastamento do País dos
empregados públicos da Trensurb, encaminho processo para cumprimento do disposto no art. 2º
da Portaria GM nº 325/2016.

"Art. 2º - O processo tem início com o pedido de autorização para afastamento e só chega ao fim
com a apresentação, pelo servidor ou empregado público, do relatório circunstanciado das
atividades desenvolvidas no exterior.

(...)

§ 4º - O relatório deverá ser apresentado pelo servidor ou empregado público, conforme sua
lotação, a uma das autoridades listadas no § 3º, que o encaminhará, com a devida
manifestação, à autoridade que tiver consentido a ausência, em até 15 (quinze) dias.

Art. 3º - Os servidores que realizaram viagem(ns) ao exterior neste ano deverão encaminhar,
para gabinete.ministro@cidades.gov.br, o(s) devido(s) relatório(s)."

Polyanna de Jesus Moreira

Administradora

Anexos:
    Despacho_0443136_Despacho.pdf
    Publicacao_no_DOU_0442924_do2_34.pdf
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 274/2016/SEI/COBEN/CGRH/SPOA/SE

 
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB
  
Encaminho o presente processo, para cumprimento do disposto no §

4° do artigo 2º Portaria nº 321/2015, conforme in verbis.
 
"Art. 2º - O processo tem início com o pedido de autorização para afastamento
e só chega ao fim com a apresentação, pelo servidor ou empregado público, do
relatório circunstanciado das atividades desenvolvidas no exterior.
(...)
§ 4º - O relatório deverá ser apresentado pelo servidor ou empregado público,
conforme sua lotação, a uma das autoridades listadas no § 3º, que o
encaminhará, com a devida manifestação, à autoridade que tiver consentido a
ausência, em até 15 (quinze) dias."
 
 

Polyanna de Jesus Moreira
Administradora

Documento assinado eletronicamente por Polyanna De Jesus Moreira,
Administrador (a), em 23/12/2016, às 13:56, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016 do Ministério das
Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0496618 e o código CRC E5A71000.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0496618
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MINISTÉRIO DAS CIDADES

DESPACHO Nº 1/2017/GAB-MCIDADES

 
Processo nº 80000.121867/2016-11
Interessado: EMPRESA DE TRENS URBANOS DE PORTO ALEGRE S/A -

TRENSURB, JÚLIO CESAR DALLA MACIEL
  
À ASCOM,
 
De ordem, encaminho o presente processo para publicação, no site

do ministério, do Relatório de Viagens Internacionais (0491920) dos servidores
JÚL IO CESAR DALLA VALLE MACIEL, Gerente de Recursos Humanos, MARCO
CESAR DE PAULA, Gerente de Manutenção, e RAFAEL SANTOS LOPES,
Superintendente de Desenvolvimento e Expansão, da Empresa de Trens Urbanos
de Porto Alegre S.A, relacionado à participação do Programa de Capacitação de
Recursos Humanos do Metrô, promovido pela Agência de Cooperação
Internacional do Japão - JICA, em Kansai, Nagoya e Osaka, no Japão.

 
Lorrany S. Pimentel de Aguiar

Assessora Técnica
Documento assinado eletronicamente por Lorrany Seabra Pimentel de
Aguiar, Assessor(a) Técnico(a), em 02/01/2017, às 10:30, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 60, da Portaria nº 102/2016
do Ministério das Cidades.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cidades.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0507682 e o código CRC 2C526AB0.

Referência: Processo nº 80000.121867/2016-11 SEI nº 0507682
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